



# «АВРОРА» фрегат, крейсер, музей.

Выполнил:

Ежикова Юлия Викторовна

воспитатель ГБДОУ



Три трубы, две мачты, изящный силуэт- это один из главных символов Санкт-Петербурга, знаменитый крейсер «Аврора» у Петроградской набережной реки Невы.

В 1917 году «Аврора» дала из своего орудия выстрел, который стал одним из самых известных событий русской революции. Этот выстрел настолько знаменит, что может показаться, будто весь смысл существования «Авроры» заключается в нём. Но на самом деле у крейсера история...



# Русско-японская война (1904-1905)

Аврору включили в отряд кораблей, которые должны были усилить Тихоокеанскую эскадру.

Противник был современной, лучше оснащен, к тому же японские моряки не были так измучены многомесячным переходом.

Главной задачей «Авроры» и других крейсеров была охрана транспортов.

В течении целого дня крейсера противостояли японским кораблям. В ходе боя «Аврора» выпустила по противнику свыше трёхсот снарядов и не раз прикрывала собой другие русские броненосцы. Потеряв командира, моряки продолжали совершать чудеса:

раненные матросы оставались у орудий, не покидая постов,

# Не только военные подвиги

После Русско-японской войны «Аврора» вошла в отряд учебных кораблей Морского корпуса в Петербурге. В 1908 году, совершая учебное плавание у берегов Италии, крейсер спасал местных жителей, пострадавших от землетрясения в г. Мессина. Члены экипажа вытаскивали людей из-под завалов, организовывали медицинскую помощь и доставку продовольствия. В память об этом событии в самом городе установлен памятник, посвященный морякам.

В 1911 году во время повторного визита Мессины, в городе случился большой пожар. Экипаж крейсера пришел на помощь.

И снова жители Мессины благодарят русских моряков за смелость и благородство.



# Война

К началу ВОВ старый крейсер не мог принести большой пользы и по время войны

оставался в городе Ломоносов, где участвовал в противовоздушной о

Позже орудия

главного калибра сняли с крейсера и установили на подступах к Лени

Дудергофских

Высот (Крепость Сера) Здесь образовалась знаменитая артиллерий

бата

где в

огонь

Взрь



# В главной роли



В конце 1945 года «Аврору» использовали при съёмках фильма, где она показала подвиг знаменитого крейсера «Варяг». Именно эта роль помогла «Авроре» быстро реставрироваться после войны.

## Корабль-

Сегодня «Аврора»-это корабль-музей, который хранит память о её и всех подвигах, которые совершили авроровцы. И сейчас у него есть капитан и настоящая команда, которая поддерживает судно, а не только в «музейном» порту.





**Спасибо за внимание.**

**Источники:**

**«Аврора». Хельга Патаки. ООО**

**«Издательство Качели», 2019**

**<https://ru.wikipedia.org>**

